

О Р Г А Н
ТОНКИНСКОГО
РАЙКОМА ВКП(б)
И РАЙСОВЕТА

Выходит 13 номеров в месяц
год издания 7-й

Толос СТАЖАНДВЦА

№ 93 (1057)

Среда

5 августа 1942 года

Адрес редакции:

с. Тонкино, Горьковской области

Сбережем каждое зерно

На полях колхозов и совхозов вырост хороший урожай. Его надо убрать быстро и без потерь, чтобы обеспечить армию и страну хлебом.

Сотни тысяч школьников и пионеров участвуют в этом году в сельскохозяйственных работах. Они помогли стране посеять и вырастить урожай, они должны помочь быстро и хорошо его убрать.

Заголосились, налились, созрели хлеба. Как только зерно достигло восковой спелости, не медли с уборкой. Там, где нельзя пустить комбайн, коси хлеб косой, жни серпом, убирай жаткой, лобогрейкой, сноповалкой. Не давай осыпаться хлебу. Не давай пропасть народному добру.

Но зерно может высыпаться из колоса не только на корню. Прошла по полю жатка, лобогрейка — и тот час же надо вязать снопы, складывать их в козны, скирдовать. Иначе может пропасть очень много зерна, до одной четверти всего урожая. А чтобы быстро вязать и убирать хлеб, надо школьному отряду заранее приготовить перевясла для снопов. Один пионер раскладывает перевясла, два или три кладут на них хлеб, старшие школьники вяжут снопы, пятеро человек ставят снопы в крестцы и подребают колосья. Работа идет спорно — ни один колос не пропадает.

За уборочными машинами надо заботливо следить. Часто из-за плохой регулировки машины про-

падает много зерна. Надо все уборочные машины оборудовать зерноуловителями.

Но вот рожь сжали, связали в снопы и увезли. Только всегда валяются оброненные колосья — два-три на квадратном метре. Если ты подберешь все эти колоски, с одного гектара ты сохранишь государству целый пуд зерна. Подсчитай, сколько же это выйдет зерна, если собрать оброненные колоски со всего колхозного поля, со всех полей района, области, страны.

Хлеб привезли на ток, но если его в тот же день не просушить и не очистить, может испортиться много зерна. Пионеры и школьники, вы можете сохранить стране это зерно. Вы должны помочь взрослым перекопнуть и очистить его, как только хлеб поступит из-под комбайнов.

Враги пытаются пробраться к нам в тыл, чтобы вредить нам, губить и жечь наш урожай. Зоркий глаз пионерских дозорных, ловкие руки юных пожарников должны помочь сохранить урожай от хищений и пожаров.

Пионеры и школьники! Вы многое можете сделать, чтобы урожай был убран вовремя и без потерь.

Помните, своим трудом вы помогаете Красной Армии громить врага.

**Народный комиссар
земледелия СССР
И БЕНЕДИКТОВ.**
(Из «Пионерской правды»,
за 29 июля).

Годовой план тракторных работ выполнен

Вступая во Всесоюзное социалистическое соревнование, трактористы Сидоровской тракторной бригады единогласно решили работать по-фронтальному, заслужить делами звание фронтальной бригады.

25 июля с. г. на собрании тракторной бригады, обсуждая постановление СНК СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году» трактористы подвели итоги соц. соревнования. Результаты оказались неплохими.

План весенних работ выполнен на 160 проц., подъем паров — на 172 проц., годовой план из 1800 га выполнен 1818 га или на 101 проц. На 15-сильный трактор выработано 307 га.

Помощник бригадира тракторной бригады т. Потехин так заявил: «Подливное соц. соревнование помогло нам полностью выпенить взятые обязательства. Будем же работать еще лучше и с высокой производительностью используем на уборке урожая и озимом севе все трактора и машины.

Комбайнер тов. Серов коротко сказал: «Я забоячил ремонт ком-

байна на отлично. Опыт комбайновой уборки я имею. В 1941 году за перевыполнение плана комбайновой уборки я был премирован 10 пудами хлеба. В 1942 году я буду работать еще лучше».

Льготеребилыш тов. Шидов говорит, что план льготеребления им будет перевыполнен. Машины в работе готовы. Масшины посева льна и высевной урожай 1942 года позволяют значительно перевыполнить план.

— Никакие трудности нам не помешали и не помешают работать по-фронтальному. Все сделаем, все силы приложим для выполнения решения ЦК ВКП(б) и СНК СССР, поможем колхозам без потерь убрать высокий урожай. Не будем успокаиваться на достигнутом, — так сказал бригадир т. Мальков.

Трактористы горячо поддержали выступление своего бригадира и заявили: «Все сделаем, для выполнения постановления партии и правительства и своим усердным трудом на фронте уборки урожая поможем нашим защитникам родины приостановить рвущегося вперед врага».

ОВЕЧКИН.

От Советского Информбюро Вечернее сообщение 3 августа

В течение 3 августа наши войска вели ожесточенные бои в районах **Клетская, Цымлянская, Сальск, Куцевская**.

На других участках фронта никаких изменений не произошло. Наши корабли в Балтийском море потопили немецкий транспорт водоизмещением в 6000 тонн.

За 2 августа частями нашей авиации на различных участках фронта уничтожено или повреждено свыше 50 немецких танков, до 300 автомашин с войсками и грузами, 5 автоцистерн с горючим, взорвано 4 склада боеприпасов, подавлен огонь десяти батарей полевой и зенитной артиллерии, разбит железнодорожный состав, рассеяно и частью уничтожено до 2 батальонов пехоты противника.

В районе Клетской наши войска отбивали атаки гитлеровцев и на ряде участков наносили контрудары по танкам и мотопехоте противника. Наша часть под командованием тов. Утвенко в течение дня уничтожила 300 гитлеровцев и захватила две бронемашин, 5 станковых пулеметов, радиостанцию и другое военное имущество. Взятые пленные. Н-ская стрелковая часть, ведя активные боевые действия, истребила свыше 1000 немецких солдат и офицеров. Бойцы этой части захватили у противника 30 минометов, 4 орудия, 300 винтовок, 8000 патронов и много гранат. Советские летчики за сутки сбили в воздушных боях 18 самолетов противника.

В районе Цымлянской наши войска вели упорные бои против группировки противника, переправившейся через Дон. На одном из участков немцы сосредоточили несколько десятков танков и атаковали наши позиции. Огнем артиллерии, а затем контратакой наших танкистов было подбито 8 танков противника. Немцы потеряли в этом бою только убитыми свыше 250 солдат и офицеров.

В районе Сальска наши войска вели тяжелые оборонительные бои с танками и мотопехотой противника. На участке одного соединения уничтожено 5 немецких танков, 12 противотанковых орудий, 8 зенитно-пулеметных установок и 3 миномета. На поле боя гитлеровцы оставили до 400 трупов. В районе Куцевской происходили особенно ожесточенные бои. Один крупный населенный пункт в течение дня три раза переходил из рук в руки. Противник понес большие потери. Подбиты 7 танков и уничтожено свыше 800 немецких солдат и офицеров.

На Брянском фронте происходили бои местного значения. Танковая рота гвардии капитана тов. Морозова уничтожила 2 немецких танка, 2 орудия, 6 станковых пулеметов и до роты пехоты противника. Экипаж гвардии младшего лейтенанта Астахова истребил до взвода вражеской пехоты и разгромил командный пункт. Несколько немецких офицеров взяты в плен. На других участках наши части вели бои с целью улучшения своих позиций.

На Карельском фронте наблюдалось столкновение с небольшими группами противника. Усиленная рота белофиннов предприняла разведку боем. Находящийся в боевом охранении взвод под командованием лейтенанта Акимкина подпустил противника на близкое расстояние и открыл минометный и ружейно-пулеметный огонь. В завязавшемся бою уничтожено 50 вражеских солдат и офицеров.

Отряд Брянских партизан под командованием тов. В. спустил под откос железнодорожный эшелон противника с боеприпасами. В последних боях против захватчиков партизаны уничтожили 56 и ранили свыше 100 солдат и офицеров противника.

Ниже публикуются выдержки из неотправленного письма, найденного у убитого немецкого оберлейтенанта Штрихера:

«Вчера, наконец, привезли почту. Какой сюрприз! Я получил письмо от Генриха Шаорна и Роберта Трайлика, они опять в России, где-то на Юге. Им и во сне не снилось, что их так скоро отправят из Франции. Генрих пишет, что в первом бою его часть понесла ужасные потери. Роберт — в бешенстве. Он ненавидит тыловых жеребцов, которые с помощью связи продвигаются по службе гораздо быстрее тех, кто находится на Восточном фронте и рискует головой... Каждый из нас одной ногой стоит в могиле. Раньше мы с нетерпением ждали смены и думали, что когда придут новые части, нас отведут в тыл. Теперь мы убедились, что смена прибывает только для тех, кто уже покончит все счета с жизнью».

На предприятиях Италии увеличилось число актов саботажа и диверсий. В Падуде неизвестные подожгли военный завод и склад военного имущества. В сборочном цехе торпедного завода в г. Пола близ Триеста произошел взрыв большой силы. Цех разрушен.

Работают с большим подъемом

С большим подъемом работают колхозники и колхозницы в-за «Новый путь», Чердаковского сельсовета, на уборке богатого урожая. Колхозницы т. т. Сыртына А. И., Климина Л. М., Комиссарова М. К., Потехина М. А., Соловьева И. И., Климина М. П. и ряд др. на жнитве ржи серпами нормы выполняют на 110—120 проц. В колхозе уже убрано 60 гектаров ржи.

ЕЛИМИН.

Нормы выполнили на 200 проц.

3 августа колхоз «Отличный труд», Вахрамеевского сельсовета, приступил к уборке ржи.

У всех одно горячее стремление, одно желание — быстро и без потерь убрать урожай. Колхозники тт. Секолова и Мельникова в первый же день жнитва серпами выполнили норму на 200 проц.

16-летний подросток Мельников М., хорошо работал на весеннем севе, систематически перевыполнял нормы выработки. Сейчас он неплохо освоил конную жнейку и в первый же день работы выполнил норму выработки.

Т. В.



Ордена Ленина колхоз «Советская деревня» (Богородский район, Горьковская область) 18 июня выполнил план государственных хлебозаготовок 1942 г. из урожая 1941 года, а также сдал хлеб в счет натуроплаты МТС за 1942 г. В этом году колхоз ожидает обильный урожай.

На снимке: председатель колхоза И. В. Сачков осматривает зреющие хлеба.

Фото В. Томберга.

Фотохроника ТАСС.

В помощь агитатору.

Боевые задачи сельских агитаторов

Как использовать во время уборки печать.

В своей работе по мобилизации всех сил колхозников и колхозниц, работников совхозов и МТС на быструю и без потерь уборку урожая сельские агитаторы должны использовать все средства, методы и формы политической агитации.

Очень важным оружием в руках агитатора является газета. Агитатору надо позаботиться о том, чтобы газеты во-время доставлялись в полеводческую и тракторную бригады и не задерживались бы в сельсовете или в правлении колхоза.

Ежедневно должны проходить читки газет. Перед читкой в бригаде агитатор должен прочитать газету сам и выбрать из нее наиболее важное и интересное. В первую очередь надо зачитать сообщение Советского Информбюро, корреспонденции с фронтов отечественной войны, о зверствах и грабежах гитлеровцев во временно захваченных ими советских районах.

Во многих колхозных и совхозных бригадах агитаторы устраивают читки очерков и брошюр о героях отечественной войны, о наших героических предках — Александре Невском, Дмитрие Донском, Кузьме Минине, Дмитрии Пожарском, Александре Суворове, Михаиле Кутузове. Это следует практиковать всем агитаторам. Ряд сельских агитаторов использует для иллюстраций сообщений Совинформбюро письма от родных — колхозников, рабочих МТС и совхозов, ныне сражающихся на фронте против фашистов.

Надо повседневно знакомить колхозников, работников совхозов и МТС с последними наиболее важными событиями внутрисоюзной и международной жизни.

Во время чтот газет, в беседах с колхозниками надо разъяснять благородные цели отечественной войны и воспитывать у народа глубокую ненависть к немецко-фашистским захватчикам. Весь наш народ должен знать о злодеяниях, зверствах и разрушениях, чинимых гитлеровскими мерзавцами во временно оккупированных ими советских районах. В газетах и журналах часто публикуются рассказы и акты очевидцев о чудовищных издевательствах фашистских бандитов над беззащитными советскими женщинами, стариками и детьми. Надо, чтобы каждая такая корреспонденция была прочитана в бригаде.

Во многих колхозах работают сейчас люди, эвакуированные из деревень и городов, временно занятых немецко-фашистскими войсками. Многие из них были очевидцами неслыханных издева-

тельств немецких солдат над мирным населением, испытали на себе дикий произвол и пытки, чинимые гитлеровцами. Агитатор должен попросить их рассказать о тех ужасах, которые они пережили в фашистском аду. Агитатор должен разъяснить колхозникам, рабочим МТС и совхозов, что, если мы хотим отстоять свою жизнь, свободу и независимость нашей родины, мы должны трудиться, не покладая рук, стойко и мужественно преодолевать трудности и лишения, вызванные войной.

Разумеется, что каждый агитатор должен не только прочитать и разъяснить содержание сообщений Советского Информбюро и корреспонденций о героических делах бойцов и командиров Красной Армии, но и связать беседу с выполнением колхозниками, работниками МТС и совхозов, трактористами и комбайнерами своих производственных планов, своих обязательств перед фронтом. Пуст каждый видит в своем труде на уборке урожая частицу великого дела борьбы против гитлеровской Германии. Для каждой читки следует также отобрать статьи и корреспонденции, рассказывающие о ходе сельскохозяйственных работ в других районах и областях, о переломках уборки урожая, об опыте их стахановской работы.

Большое значение в массово-политической работе на уборке могут сыграть стенная газета и «боевой листок», как называют стенгазету, выпускаемую в полевых условиях. «Боевой листок» надо ежедневно выпускать в каждой полеводческой и тракторной бригаде, в каждом комбайновом агрегате. Он должен откликаться на все более или менее значительные события дня в бригаде. Хорошо работает лобогрейка, выполнили норму жнецы, перекрыли задание косари — об этом в «боевом листке» необходимо написать в тот же день.

В «боевых листках» надо критиковать недостатки и беспорядки, имеющиеся в бригаде, разоблачать лодырей и прогульщиков, умело воздействовать на людей отстающих, помочь им добиться выполнения задания.

Свою роль политического работника, организатора масс агитатор, разумеется, оправдает лишь в том случае, если он хорошо будет знать людей, работающих в бригаде, если он обрывает себя активом из колхозников и колхозниц, будет опираться на передовиков. Тогда он сумеет организовать колхозников на подлинно военную работу по уборке урожая.

Беречь инвентарь

В колхозе им. Чкалова, Федоровского сельсовета, после окончания весеннего сева сеялки и бороны находятся под открытым небом и ржавеют.

Благодница т. Маркова Е. М. ежедневно ходит мимо инвентаря, но убрать его в склад не соби-

рается. Небрежное хранение имеется и в ряде других колхозов, что совершенно нетерпимо в условиях военного времени, когда мы должны заставить каждую вещь служить нам двойной срок. Ф. М.

Полнее использовать крупный рогатый скот на работе

Постановление СНЕ СССР и ЦК ВКП(б) «Об уборке урожая и заготовках сельскохозяйственных продуктов в 1942 году», обязывает председателей колхозов, с участием зоотехнических и ветеринарных работников, произвести отбор и приучение коров к сельскохозяйственным работам и передать выделенных коров на время уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов из общественного стада в полеводческие и транспортные бригады под личную ответственность бригадира.

На работы, в период уборки урожая и вывозки сельскохозяйственных продуктов, должны привлекаться малопродуктивные коровы не только колхозов, но и коровы колхозников.

Однако это важнейшее постановление в большинстве колхозов не выполняется, к обучению коров почти не приступали. При недостатке в некоторых колхозах конской тяговой силы, руководители, недооценивающие работу на крупном рогатом скоте, рискуют затянуть уборку хлебов и сдачу хлебопоставок государству.

На быках-кастратах работу можно начинать с двухлетнего возраста. В первое время надо использовать их на более легких работах.

Широкое применение в работе должны найти малопродуктивные коровы. В работе используются нестерильные коровы, рабочий день которых должен не превышать 5—6 часов. Быки-производители, участвующие в случке, должны использоваться на работе не более 4 часов. Быкам, не участвующим в случке, следует установить полный рабочий день.

Приучить крупный рогатый скот к работе не составляет больших трудов. Обычно скот привыкает в течение нескольких дней. Обучение должно проводиться спокойно, ласково, но настойчиво, ни в коем случае на животного нельзя кричать, рвать его. Надо хорошо освоить технику запряжки скота. Хомутовая запряжка, запряжка в ярмо, лямку. Первое время животное запрягают в упряжку в пустую телегу, а уже когда животное привыкнет, то кладут груз.

В летнее время для рабочего скота основным кормом является зеленая трава. Для дойных коров и быков-производителей необходимо добавлять по 1—2 килограмма концентратов.

Перерыв на кормление крупного рогатого скота должен быть не менее 3—4 часов, т. к. после принятия корма скоту требуется около полтора часа на переваривание пищи.

КАЛЮЖНЫЙ.

Ветврач райзо.

Поправка

В газете «Голос стахановца» за 2 августа в заметке «Заработали по 3 трудодня» по вине сотрудника редакции тов. Липина допущена ошибка. Следует читать — по 1,5 трудодня.

Письма из Действующей Армии Наказ женам фронтовиков

Товарищи земляки, вот уже второй год, как я с оружием в руках защищаю священную отчизну. За это время я видел сожженные до тла немецкими бандитами наши села и города, я видел выгнанных в лютый мороз из своих домов женщин, детей, стариков, я видел матерей, которые замерзли вместе с грудными детьми на руках, я видел трупы замученных, расстрелянных, повешенных за ребра наших ни в чем неповинных советских людей.

Товарищи, невозможно описать про зверства этих человекоподобных зверей. Кровь стечет в жилах, когда видишь все совершенное ими.

Я, как боец Красной Армии, клянусь вам, товарищи, что буду мстить этим паразитам за все их зверства не жалей своей крови и самой жизни, ненависть к врагу, злость на него у меня безмерны.

Коммунист является образцом храбрости и мужества в бою и я после первых же боев вступил в ряды ком-

мунистической партии большевиков и заверяю вас, что первомайский приказ товарища Сталина мы выполним с честью, очистим нашу священную землю от фашистской нечисти.

Товарищи колхозники и колхозницы, у вас наступила страдная пора — уборка урожая, а это тот же фронт. Я призываю вас работать по-военному, не считаясь со временем и не жалея своих сил, чтобы своевременно и без потерь убрать урожай, дать фронт и стране в достаточном количестве хлеба, мяса, а промышленности — сырья. Это будет наш неопределимый вклад в дело разгрома врага.

Я обращаюсь к своей жене и женам фронтовиков — быть примером в работе для всех, подтягивать отстающих, бичевать лодырей. Не жалеете своих сил на работе, как не жалеете и мы. Ваши мужья в борьбе с врагом. Будем бить врага совместно до полного его уничтожения.

Красноармеец Г. СУВОРОВ.

Гвардейское спасибо

Дорогие земляки, хотя с запасами, примите лично от меня и моих товарищей гвардейскую благодарность за присланные первомайские подарки. Ваши подарки лишней раз подтверждают нерушимую связь фронта с тылом, неустанную материнскую заботу о нас фронтовиках.

В первомайском приказе Нарком Обороны товарищ Сталин поставил задачу перед бойцами Красной Армии добиться того, чтобы 1942 год был годом окончательного разгрома немецких оккупантов. Мы гвардейцы поклялись товарищу Сталину, поклялись родине этот приказ выполнять. Мы каждый свободный час после боя изучаем военное дело, в совершенстве овладеваем введенным нам оружием и на своем счету имеем немало истребленных фашистских молодчиков, немало уничтоженной немецкой техники. Этот счет с каждым днем увеличивается.

Давайте соревноваться

Дорогие товарищи, мы с вами ведем великую отечественную войну с немецкими захватчиками. Мы здесь на фронте уничтожаем гитлеровских мерзавцев, а вы в тылу работаете не покладая рук и куете вместе с нами победу.

На нашем участке фронта от нашего натиска враг несет большие потери в технике и живой силе.

Дорогие земляки! У вас наступает самый ответственный период года — уборка урожая. В этом году она должна пройти наиболее успешно. Надо собрать и сохранить все до зернышка.

Вы, товарищи колхозники и колхозницы, рабочие и служащие района должны приложить все силы к тому, чтобы обеспечить в достаточном количестве Красную Армию и страну продовольствием и сырьем. Я обращаюсь к вам земляки, покажите образцы стахановского труда в уборке урожая, соберите каждый волосок, бережно сохраните каждый килограмм зерна, каждую голову скота, досрочно выполните свои обязательства перед государством.

Я обращаюсь к служащим районного центра и домохозяйкам организовать подлинную помощь колхозам в уборке урожая.

Будем бить врага общими усилиями, мы на фронте, вы в тылу, чтобы после победы над врагом снова зажить радостной, счастливой жизнью.

Гвардии старшина А. КОМАРОВ.

Каждый собранный килограмм зерна — мощный удар по врагу.

Давайте соревноваться, дорогие товарищи. Мы обещаем еще крепче бить гитлеровских разбойников, а вы без потерь соберите весь урожай, досрочно выполните свои обязательства перед государством, успешно проведите озимой сев. Больше отчисляйте хлеба в фонд обороны страны.

Действующая Армия. Сержанты: Г. КУРАЛОВ, АГИБАЛОВ, ефрейтор ВЕЛИКОРОДНЫЙ, красноармеец МЕЛИКОВ.

Низкий урожай в странах Юго-Восточной Европы

По сообщению газеты «Журнал де Женев» во всех оккупированных немцами странах Юго-Восточной Европы урожай ниже прошлогоднего. В Венгрии и Румынии в следствии этого были уменьшены хлебные нормы. Германия, которая до войны собирала около миллиона тонн пшеницы ежегодно в этом году собрала только 300 тысяч тонн.

В Германии урожай сильно пострадал из-за поздних весенних заморозков. (ТАСС).

Отв. редактор А. Прыткова.

МЦ 15084 с. Тонкино, Горькобласти, типография райгазеты «Голос стахановца» тираж 2000 экз.